

Protesty v Praze se 100 000 účastníky: “Bereme naši zemi zpět!”

infokuryr.cz/n/2022/09/04/protesty-v-praze-se-100-000-ucastniky-bereme-nasi-zemi-zpet

kuryr

4. září 2022



Demonstranti na Václavském náměstí v Praze vyzvali vládu k demisi. Protesty podpořila inflace, ceny energií a obavy z hrozící deindustrializace. Český premiér Fiala vidí jen ruské dezinformace.

Na velkém shromáždění na pražském Václavském náměstí více než 70 000 účastníků podle oficiálních údajů, ale 100 000 podle organizátorů vyzvalo k demisi vlády. Demonstrace se konala pouhý den poté, co v českém parlamentu neuspěl návrh na vyslovení nedůvěry vládě premiéra Petra Fialy.

Největší opoziční strana ANO se neozvala. Za shromážděním stála aliance od konzervativců po komunistickou stranu. Hlavním spouštěčem protestů bude pravděpodobně ekonomická situace v zemi. V České republice je inflace 17,2 procenta. Inflaci netahají jen ceny energií, ale výrazně vzrostly i ceny potravin.

Česká republika má ve srovnání se sousedními zeměmi stále poměrně velký průmysl, jako jsou Škodovky, které dnes patří do koncernu Volkswagen, a chemický průmysl. Existence tohoto odvětví je stejně jako v Německu ohrožena nedostatkem energie. Pokud se navíc země, která nemá spojení s mořem, obejde bez ropy a plynu z Ruska, bude v dodávkách energie zcela závislá na dobré vůli svých sousedů. Česká republika s 11 miliony obyvatel navíc přijala 400 000 uprchlíků z Ukrajiny.

Vláda v Praze plně podporuje směřování EU. Je to vidět i na reakci českého premiéra na protesty. “Je jasné, že se na našem území opakovaně objevují ruské propagandistické a dezinformační kampaně a někteří jim prostě podlehnou,” řekl Fiala. Ministr vnitra Vít Rakušan za protestem neviděl zvyšující se materiální nouzi, ale spíše Putina. “Rozdělení společnosti je jedním z cílů hybridní války, se kterou se potýkáme. Nemůžeme to dopustit. Proto pracujeme na řešeních, která zmírní obavy lidí z budoucnosti. Ale tato řešení nejsou ležet blíže k Putinovu Rusku, nesouhlasím s řečníky.”

Podle organizátorů by každá česká domácnost měla mít nárok na tři megawatthodiny elektřiny zdarma. Navíc jedním z požadavků aliance bylo, aby její zástupci byli oprávněni uzavírat smlouvy o dodávkách energií.

“Bereme si naši zemi zpět,” řekli na začátku shromáždění, které trvalo tři a půl hodiny. Výzva k shromáždění byla také o vojenské neutralitě a ztrátě suverenity nadnárodních struktur. “Česká republika se musí osvobodit od přímé politické podřízenosti EU, WHO a OSN,” stojí ve výzvě.

“Pokud vláda nepodá demisi do 25. září,” říkají organizátoři , “vyhlásíme v souladu s ústavou ČR právo protestovat na celostátní demonstraci a vyhlásíme opatření k vynucení demise. Již jednáme s obchodem odbory, firmy, zemědělci, starostové, dopravci a další organizace vyhlásit stávkou,” varovali.

Foto: AP © Petr David Josek

INFOKURÝR

Sdílet:

Continue Reading

Previous [Plná verze projevu Vladimíry Vítové v Praze na demonstraci proti vládě, dne 3.9.2022](#)